

常州市武进人民医院文件

武医发〔2021〕85号

关于进一步加强疫情防控工作的通知

各科室（病区）：

近期，国内多个地区相继发生疫情，疫情防控形势严峻。按照认真贯彻《关于进一步加强当前全省卫生健康系统疫情防控工作的通知》（苏卫综合〔2021〕30号）文件要求，从严从紧从实抓好疫情防控工作。现就有关事项通知如下：

一、充分认识抓好疫情防控工作的重要性紧迫性

本轮疫情的传播暴发，再次给我们敲响警钟。防控就是责任，生命重于泰山。各科室（病区）要进一步提高政治站位，坚持人民至上、生命至上，增强风险意识、底线思维，深刻认识到防控工作的重要性紧迫性，时刻紧绷疫情防控这根弦，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，把困难估计得更充分一些，把形势考虑得更严峻一些，严格落实疫情防控各项要求，以疫情防控的具体行动和实际成效践行初心使命、做到“两个维

护”。

二、进一步强化常态化疫情防控工作

（一）严格人员排查。

持续开展全员流行病学史、新冠病毒感染相关排查工作，排查对象包括管理人员、医务人员、工勤人员、在院学生（含实习生、规培生）、服务外包人员、在院病人和陪护，可延伸到职工家属，确保人员排查全覆盖。对于去过疫情发生地区的人员，要迅速了解其具体行程轨迹、乘坐交通工具、食宿等情况，并按要求报告所在地区疾控部门。要加强各类人员健康监测，发热门诊工作人员、承担重点人群转运任务的院前急救人员等重点人群应每隔1天进行一次核酸检测；医院其他工作人员每周进行一次核酸检测；最近一周内的新入院患者和陪护人员根据排查情况进行核酸检测。

（二）严格入口管理。

加强入口管理，把好人员、车辆和物资进入院内的“入口关”。在满足正常通行需求的前提下，严格控制入口开放数量，加强入口处的规范管理，保持安全距离，避免人群聚集，检查来院人员口罩佩戴情况，进入医院的所有人员均应当测量体温、检验健康码和行程码。

（三）严格预检分诊和发热患者管理。

要严格落实预检分诊制度，切实强化首诊负责制。规范发热患者诊治流程，发热患者核酸检测结果出来前必须留观，严格实行发热患者闭环管理。要详细询问每一位就诊患者新冠肺炎有关症状、流行病学史和旅居史，对于近期有高中风险地区及其他涉

疫地区旅行史的人员要高度关注，如具有新冠肺炎相关症状，应对患者采取严格闭环管理措施，第一时间向疾控部门和武进区卫生健康局报告，充分发挥发热门诊的“哨点”作用，不得以任何理由拒绝、推诿病患，坚决防止漏掉一个可疑患者，坚决防止出现院内疫情传播。

（四）严格落实院感各项措施。

医院主要负责人直接分管感控工作，确保感控各项要求有效落实。要按照最新的感控人员配备要求配足配齐配强感控力量，感控人员要进入发热门诊等重点区域监督指导感控工作。要严格探视和陪护管理，特别是保洁和护工等人员管理，坚持非必要不探视、不陪护，确需陪护的，要固定专人并严格闭环管理，所有陪护人员必须固定在被陪护患者所在病区，不得随意进出该病区。所有病区严禁加床收治患者。要进一步加强感控知识、技能全员分类培训和分类考核，考核合格后方可上岗，把院感风险降到最低，最大程度避免院感事件发生。

三、进一步严格控制聚集性活动

本轮疫情流行期间，各科室（病区）要按照“非必要不举办、非必要不线下举办”原则，严格控制会议、论坛、培训等聚集性活动。确需举办的，尽量采用电视电话会议、网络视频会议等方式召开。按照“谁主办、谁负责”要求，切实落实疫情防控措施，活动参加人员超过50人的，要向院部报备，并做好相关人员旅居史、接触史排查，开展每日健康监测，严防因人员聚集造成疫情传播。

四、进一步加强单位工作人员出行管理

本轮疫情流行期间，各科室（病区）要强化全员外出管理，原则上非必要不离开本市，严格出省管理。非必要不得前往境外、国内中高风险地区 and 阳性感染者所在区市旅行、出差、探亲等；确有特殊情况需要前往的，严格落实请假审批制度；返回前应及时报告，返回后立即进行一次核酸检测，主动配合落实相应管控措施。

五、进一步压实防控责任

各科室（病区）要把疫情防控作为一项政治任务，科室（病区）负责人为疫情防控第一责任人，应全面落实好“外防输入、内防反弹”各项工作。要进一步压紧压实责任，确保每一项措施每一个环节细化到岗、责任到人，真正把各项防控措施落到实处。要强化督导检查，建立健全常态化疫情防控监督检查机制，主要采取“四不两直”方式，围绕重点地区和重点场所，加大日常监督检查力度，不放过任何一个漏洞，不丢掉任何一个盲点，不留下任何一个隐患。要倡导干部职工做好个人防护、减少流动和聚集，形成勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集、用公筷、分餐制等良好个人卫生习惯。

